



陕文讯 近日,交通运输部在综合运输、安全应急、绿色低碳、智慧交通、政务服务等方面,发布了29项交通运输行业标准,进一步完善交通运输标准体系。

推动综合交通运输方面,发布《综合客运枢纽设计规范》,提高综合客运枢纽的规划设计管理水平。保障运输作业安全方面,发布《城市轨道交通运营安全隐患排查规范》《客车锂离子动力电池箱火灾防控装置配置要求》等标准,加强客货运的安全监督与管理。推进绿色交通方面,发布《路面轮胎噪声影响的近距

测试方法》,为提升路面质量、防治交通运输噪声污染提供技术依据。

发展智慧交通方面,发布《营运车辆车路/车车通信(V2X)终端性能要求和检测方法》《营运车辆低速跟随系统性能要求和测试规程》《基于车路协同的营运车辆前方交通障碍预警系统要求》等标准,提高智能驾驶水平;发布《载人潜水器舱室人机交互技术要求》,推进交通运输装备智能化建设。

促进政务服务水平提升方面,发布《公路管理电子证照》系列标准,规范公路管理电子证照的制作、应用和管理;发布《交通运输行政执法数据交换规范》,助力交通运输行政执法信息化建设。

提高运输服务质量方面,发布《公共汽车线网评价指标》《快速公共汽车车站台门系统》《汽车租赁管理服务信息系统》等,提升运输服务效率;发布《系列2集装箱》系列标准,强化运输装备管理。

此外,还发布《公路工程水泥混凝土用机制砂》《桥梁支座用高分子材料滑板》《耙吸挖泥船耙臂随动架技术要求》《船用离心水泵修理技术要求》等产品标准,提升交通运输工程和质量。

(安闻)

交通运输部发布10项行业标准

构建综合交通网 铸就发展大格局

浩吉铁路万吨重载列车开行突破1000列

陕文讯 2月10日10时46分,随着71455次万吨重载列车从靖边东站缓缓驶出,一路南下驶往湖北省襄州北站,标志着浩吉铁路累计开行万吨重载列车突破1000列,“北煤南运”大通道优势进一步凸显,为国家能源运输提供了充足的运力保障。

浩吉铁路全长1813.5公里,途经内蒙古、陕西、山西、河南、湖北、湖南、江西七省区,是世界上一次性建成并开通运营里程最长的重载铁路,也是国家“北煤南运”最长的煤炭运输战略大通道。浩吉铁路万吨重载列车总长度达到1350米。浩吉铁路万吨重载列车开行后,单趟最高运送量由6000吨提高至12000吨,煤炭运量实现翻倍。

(安闻)

陕西开通首条比什凯克国际航线

陕文讯 2月11日9时37分,西安至比什凯克国际航班CZ8145从西安咸阳国际机场起飞,飞往吉尔吉斯斯坦首都,这是陕西首条通达比什凯克的国际航线。该航线由南方航空执飞,去程航班号为CZ8145,回程航班号为CZ8146,航班每周六执行一班。此次新航线开通,将大大缩短两地的航程时间,为旅客商务出行提供更多选择,将为中吉两国人员往来搭建便捷的航空运输通道,有利于深化中国与“一带一路”沿线国家和地区的交流合作,开展重要产业和人文交流。

此前,2月10日,西安至塔什干国际航线复航,这是我国对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后,西安咸阳国际机场恢复的第一班国际定期航班。近期,在省、市相关部门及西安咸阳国际机场等单位的支持、协作下,长龙航空抢抓机遇,有序恢复国际客运航线。西安至塔什干定期国际航线复航后,暂时按照每周执飞一班运行,3月底前将恢复至每周执飞3班。此外,春秋航空计划恢复西安至曼谷航线(每天1班)。

(安闻)

主编 安立广 责任编辑 崔娟静

交通运输部印发通知要求加快推进重点公路项目复工开工

陕文讯 近日,交通运输部印发通知,要求各相关单位加强协调调度,做好服务保障,抢抓一季度有效施工期,加快推进项目复工开工和建设实施,确保全年建设投资目标如期实现。

通知要求,各地要以国家高速公路待贯通路段、省际瓶颈路段、繁忙路段扩容改造工程,以及2022年开工的政策性开发性金融工具项目、投资拉动效应明显的项目、

实施以工代赈项目等为重点,迅速落实人员返岗、物资保障、材料进场计划,积极推动续建项目复工建设;在保证安全质量的前提下,分级分类优化审查审批流程,梳理制约项目开工的关键因素,加大与发展改革、财政、自然资源、生态环境等部门的协调力度,加快推进可行性研究报告、勘察设计方案编制以及各类专题专项评估等前期工作,推动项目尽早实现进场施工,尽快

形成实物工作量。

通知提出,要督促项目建设单位依法依规落实建设资金,依据合同及时完成计量支付,并加快推进竣工验收工作,加强验收质量把关,按合同约定及时退还质量保证金,有效减轻企业负担;要严格基本建设程序管理,聚焦建设条件复杂、技术难度大的项目以及特殊路基、高陡边坡、特大桥梁、隧道等风险较高的路段和工点,指导项

目单位合理安排施工计划,加强施工现场管控和隐患排查治理,做好施工安全教育与技术交底,保障生产安全和工程质量。

通知指出,除天气寒冷地区外,全国高速公路和普通国省干线公路续建项目要力争在2月中下旬全面恢复正常施工。天气寒冷地区的工程项目,要因制宜积极推进受天气影响较小的隧道、临建等工点施工,并积极做好全面复工准备。(安闻)

全省公路重点项目前期工作月度视频调度会召开

陕文讯 2月9日,省交通运输厅组织召开全省公路重点项目前期工作月度视频调度会。副厅长万振江出席会议并讲话。厅总工程师、总规划师,省公路局、陕西交控集团,各市交通运输局及厅直有关单位、厅机关有关处室参加会议。

会议通报了全省公路重点项目前期工

作进展情况,并对下一步工作进行安排部署。西安市、榆林市、安康市交通运输局,陕西交控集团分别就今年重点项目作表态发言。

万振江强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,围绕今年900亿的综合交通投资目标任务,要切

实提高政治站位和思想认识,理出重点、强化调度,加快推进今年各项工作部署;要明确责任分工,做好前期工作要素保障,加大人力财力的统筹协调;要高度重视项目选址选线、土地手续报批,利用好“三区三线”最新成果,扎实做好建设项目用地报批工作;切实加强初步设

计工作,做深做实前期工作,项目工可与初设要同步推进,对投资增加的方案调整要进行充分的论证;各市交通运输局要进一步压实责任,明确时限,加强与有关部门沟通衔接,切实加快普通公路项目前期工作,确保今年建设目标任务的顺利实现。(厅规划处)

汉中市公路局 全力以赴抗冰除雪保畅通

2月12日,汉中市境内普降雨雪,地处秦岭深处的316国道留坝段、108国道佛坪段等地出现了大到暴雪,造成山区路段严重积雪,出现车辆拥堵。汉中市公路局迅速启动应急预案,加强值班值守,主要领导靠前指挥,切实抓实抓细各项应对措施,第一时间组织人员和机械设备上路开展抗冰除雪工作,保证国道干线公路安全畅通。目前108国道佛坪段K1500+100-K1530+200长角坝镇两河口大桥至秦岭梁路段路面积雪结冰,严重影响道路通行安全,当地交警已对该路段进行交通管制,禁止所有车辆通行,预计恢复时间待定。316国道留坝段秦岭梁积雪结冰,留坝公路段正在组织人员和机械设备进行除雪保畅工作,没有出现车辆大量拥堵的现象。图为316国道留坝段和108国道佛坪段组织职工和机械设备上路抗冰除雪,帮助被阻车辆走出冰雪路段。

文/图 徐立生 李海性 白星铸



陕西交控建设管理公司:起步冲刺 决胜全年

文/安立广 何兆法 雷志鹏

1月18日,陕西交控集团作为牵头人的联合体,成功中标榆林市大柳塔至锦界高速公路暨包茂联络线PPP项目,这是集团公司成立以来在榆林市中标的第一个PPP项目。

2月1日,陕西交控集团签约西安市4个公路工程项目,计划总投资107.35亿元,其中国道G210西安过境公路项目是集团在西安市国省干线领域的首次突破,东临公路项目是集团公司中标的首个国道PPP项目,实现了集团公司产业布局的新突破。

2月1日,陕西交控集团与咸阳市政府举行座谈,就合力推进咸阳市境内西兴、西永及铜西改扩建等高速公路建设项目进行深入交流,并签署《西安至兴平高速公路改扩建工程咸阳境征地拆迁和建设环境保障框架协议》,为西兴改扩建项目加快建设进度,尽快形成大干局面,确保2025年建成通车打下坚实基础。

2月2日、3日,建设管理公司先后召开京昆改扩建工程、丹凤至山阳高速公路项目建设动员会,吹响项目2023年建成通车的“冲锋号”。

2月6日,东临项目征地拆迁工作取得关键性进展,灞河左岸交付建设用地8.5亩,灞河特大桥建设拉开序幕……

春早人更勤!按照省委、省政府“三年”活动有关精神,陕西交控建设管理公司用实干实绩推进高质量项目建设,为陕西交控集团高质量发展再添新动能,为交通强省建设再立新功。

聚焦难点抓前期

项目建设考验重重,最难的是前期工作,土地、文物、环评……任何一个环节出

现碰壁,都会对项目正常建设带来决定性影响。一定程度而言,前期手续的办理进度,决定项目建设的进度。

在陕西交控集团的坚强领导和大力支持下,建设管理公司组建运行5个省内区域市场开发中心,整合市场开发力量,形成工作合力。强化前期工作管理,组建土地报批、征迁协调两个专班,由技术咨询委员会归口管理,协调解决土地、征迁重大难题。紧盯开工项目,成立7个前期项目工作组,公司领导班子每周分析、每月研判,统筹协调、靠前指挥;各市场中、前期工作组力争分秒、跟踪催办,2022年累计攻克并取得可、土地、文物等前期手续批复72项。马泾、曲太、西兴、兵马俑等4个传统现汇项目相继开工,洛卢、大锦、东临路(210国道)、310国道、高铁东站等5个投资经营项目先后落地,建设规模稳步扩大。

2022年发承包集团权属企业以及以集团名义对外经营中标项目16个,建设规模430公里,合同金额368亿元,同比增长110.8%,为集团权属企业带来施工份额268亿元、设计监理等合同6.29亿元,同比增长399.5%、369.4%。并在210国道、310国道、高铁东站、西高新管网工程、青海海东至那曲公路等项目上实现省内国道、市政领域以及省外项目的破冰。

认真谋划新开工项目,全面实现实质性开工,洛卢、马泾、东临路(210国道)项目严格研判决法用地风险,对隧道工程、涉河桥梁桩基下部全面展开施工;曲太项目2个月办结先行用地手续,创下用时最短纪录,并快速完成全线交地和交通隔离,投入大面积施工,实现开工即大干。兵马俑、西兴项目利用招商窗口期,加大对接政府力度,春节后第一时间完成征迁协议签订,会

同地方政府开展大面积交地工作。

发力质安守底线

质量与安全,是项目建设永恒的主题。建设管理公司精准发力,坚守质量与安全底线,深入开展“冬季大干施工质量回头看”等质量专项活动,累计排查整改问题隐患278处、整改率100%,在建项目单点合格率97.52%,关键指标合格率98.63%,弱项指标合格率96.08%,实体质量整体向好。外环南项目成功承办全省交通重点项目高质量发展观摩会,交控建设的品牌、品质得到省市交通主管部门、中省交通企业广泛认可。逐级签订安全责任书,全员签订安全承诺书,深化“安全生产三年行动”等专项活动,开展应急救援演练18次,用心提升应急能力。尤其是安岚项目有效管控隧道超大规模涌水安全风险,京昆改扩建项目切实抓好大交通量下边通车、边施工的安全管控,各项目部累计查治安全隐患488处、整改率100%,全年未发生一起亡人事故,实现“零死亡”目标。

党建引领提质效

面对项目落地难、通车任务重等困难,建设管理公司突出党建引领,将全面从严治党不断引向深入。聚焦学习党的二十大精神等重点内容,组织中心组学习12次;聚焦贯彻落实集团主要领导调研要求等重大工作,开展监督检查、纪律督导10余次,约谈相关单位班子和

主要负责人2次,夯实责任,传导压力。深化基层党建支部“三化”建设,分类建立任务清单、问题清单、责任清单,从关键环节和难点入手,着力破解执行“缩水”现象。建立纪检干部联系点制度,对各单位全面从严治党主体责任和班子成员履行“一岗双责”“三重一大”贯彻执行情况开展全过程监督,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,以作风效能提升促进工作质效提高。

建设管理公司建立领导班子周例会机制,全面梳理制度运行情况,集中探索不同建设模式下项目的不同管理模式,认真研究投资项目二次经营路径、经营指标、发包模式等,将经营理念全面灌输给全体管理者,并对所有建设项目重新策划。根据传统现汇项目、EPC项目、投资经营项目、代建代管项目等不同类型项目特点,建立针对性强的分类管理模式。推行现代项目全周期管理理念,抓好项目超前策划,杜绝松后紧现象,狠抓经营、设计、边界、征迁、投资控制等关键环节,建立全周期成本管控体系。推行“全员控本”,建设管理公司、项目执行机构逐级明确成本管控牵头领导、抓总部门、落实专人,明确成本管控部门的具体职责和任务,夯实各管理环节成本管控的操作办法和措施,把成本管控纳入季度和年度考核,及时兑现奖惩,调动全员控本的积极性,为2023年项目管理全面提质增效、高质量发展打下坚实基础。

扎实开展“三个年”活动 谱写高质量发展新篇章

黄陵县交通运输综合执法大队执法与服务同频共振

「服务+整改送法+执法」

2月9日,黄陵县交通运输综合执法大队两名执法人员来到位于黄陵县店头镇一货运企业,将《不予行政处罚决定书》送达该公司负责人手中,并座谈两个小时,耐心为企业答疑解惑,讲解相关法律法规,至此,该大队2023年首起违法行为免于处罚案件正式办结。“服务+整改,送法+执法”为企业年后复工复产创造了良好交通运输条件,实现执法与服务同频共振。

全心全力保障群众安全。主动应对春运挑战,提前制定方案,明确行动计划,防范化解各类交通运输安全隐患。与交警、城管执法等部门联动,加强运输车辆道路安全管理,严把执法检查关;对参运车辆技术情况先由企业自查,再由大队会同相关部门联合检查,确保车辆不“带病”运行;强化源头管控,严查企业在客货运输,车辆装载管理等方面存在的问题,规范各类经营行为,查处违法违规出租车、“两客一危一货”违规营运车辆16台次。

亲情执法彰显为民情怀。在坚持“有力度”公正执法的同时,大队还积极开展“有温度”的服务保障。开展“厚植为民情怀,提高执法水平”专项行动,推动群众满意度持续走高;针对巡游出租车、网约车驾驶员和乘客矛盾纠纷开展行政调解,合理使用行政处罚裁量权,探索推行“说理式执法”,起到警示教育作用;组建普法宣传组,走进源头企业,以超限超载为主题,向运输从业者呈现生动的法治教育课;积极开展“隐患清零”行动,进一步规范运输车辆安全管理,为辖区危化品运输企业和重点货运企业提供精准安全体检服务,促进基层交通运输工作在良好营商环境中健康发展,全力推进交通运输综合执法工作走深走实。

黄陵县交通运输综合执法大队多措并举、主动作为,组织执法人员坚守在汽车站、流动治超点、公路沿线、重点源头企业……向违法行为“亮剑”,为群众出行“护航”,全县交通运输环境持续向好。

文/综执

法治交通 执法为民